

动向点击

dong xiang dian ji

五大上市险企前5月 总保费微增至1.3万亿

导报讯 截至6月16日，A股五大上市险企2021年1至5月保费收入全部出炉。据统计，中国人寿、中国人保、中国平安、中国太保、新华保险在2021年1月1日至5月31日期间，累计实现总保费收入约1.3万亿元，同比微增0.69%。

“受保障需求减弱及高基数拖累，多数险企5月总保费同比承压。”开源证券分析指出，预计上半年负债端整体维持弱复苏趋势，部分险企6月或借助半年冲刺尝试缓解同比压力。

展望下半年，万联证券表示，保费低基数+人力质态改善+政策提振，负债端压力有望逐步释放。(关婧)

我国首个对外开放的 期权合约挂牌交易

导报讯 6月18日，我国首个引入境外交易者参与交易的期权合约——棕榈油期权正式在大连商品交易所上市交易。公开资料显示，首批上市的棕榈油期权合约对应的期货合约分别为P2109、P2110、P2111、P2112、P2201、P2202、P2203、P2204、P2205和P2206，共10个期权合约系列。棕榈油期权上市初期仅提供限价指令和限价止损(盈)指令。棕榈油期权交易指令每次最大下单数量为1000手(与标的期货交易指令每次最大下单数量相同)。(经参)

LPR连续14个月 保持不变



导报讯 6月21日，新一期贷款市场报价利率(LPR)出炉。中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，1年期LPR为3.85%，5年期以上LPR为4.65%。截至本期报价，LPR已“十四连平”。(许孝如)

银行可转债 发行热度升温

导报讯 Wind数据显示，截至6月18日，上海银行、杭州银行、苏州银行、南京银行先后启动可转债发行工作，发行规模共计600亿元。重庆银行、成都银行、兴业银行也相继披露可转债发行预案，发行总额为710亿元。

今年银行可转债发行热度明显升温，发行力度也明显加大。Wind数据显示，2020年仅有紫金银行、青农商行发行可转债，发行总额仅为95亿元。(王方圆)

假日新玩法新路线频出 旅游经济带联手打造IP

齐鲁文旅“融”出新动能



深秋时节，黄河济南段千亩银杏树林吸引了大批游客前来观赏。(资料图)

导报记者 戚晨 济南报道

在前不久召开的“打造具有国际影响力的黄河文化旅游带”——黄河文化旅游带建设推进活动上，文化和旅游部发布了10条黄河主题国家级旅游线路，其中山东有16处文旅标志性景区景点入选，济南、泰安两座城市被列入黄河古都新城之旅线路。

2021年，山东多措并举，持续发力文旅融合。文化旅游路线的打造为文旅经济带来新动能，擘画齐鲁文旅发展的新篇章。

新路线新体验

刚刚过去的“五一”假日期间，威海“千里山海自驾旅游公路”正式启动，每天有数以万计的游客前来自驾打卡，掀起了“自驾威海”的热潮，成为全国旅游市场的现象级事件。

“假期我们一家三口专程去走了一遍‘千里山海’的自驾路线，没想到全程12个旅游驿站一房难求，一路上省外、省内各地的车牌号扎堆，可谓人气爆棚。”6月16日，济南白领付思明告诉经济导报记者，自己全程体验下来，感觉像在美国1号公路开车。

据了解，“千里山海”自驾旅游线路历时两年打造而成，线路总长度1001公里，依托近千公里海岸线和西部崂山、大乳山等景区，把山东海岸线资源优势转换为产品优势，把产品优势转化为产业优势。威海早已以前超视野推进建设，为山东文旅行业领跑全国增添了一张新名片。

“很多群众有出行和旅行的意愿，但如何选择路线，一路上选择哪些景点打卡，他们并不专业。通过官方推出一系列经典的文旅路线，不仅可以减少群众‘做功课’的时间，更直接拉动了群众前往的积极性。”山东省启明星旅游咨询有限公司总经理沙子田对经济导报记者表示，千里山海自驾旅游公路的到来，应时应景。它以公路为引，串联起原本分散的景点，完美解决了“以最短的时间玩最多的景点”，同时，契合后疫情时期，自驾的火热，以及人们对生态优良目的地的追逐。

沙子田认为，随着目前自驾游越来越发达和普及，文旅融合线路的推出将成为常态。“新路线推出可以一站式解决旅游六大要素——吃、住、行、游、购、娱，强调可进入性、到达性，做到‘快旅慢游’，路上快速到达，到达目的地后，慢下来休闲度假。”

打造文旅经济圈

“让游客能够留宿，进行深度旅游体验，单一城市很难形成旅游的‘拳头产品’，需要联合周围的城市，一同形成文旅经济圈或文旅路线，打造IP。”中国旅游产业信息化委员会副主任曾涛对经济导报记者表示，文化和旅游对应服务消费和最终消费，是人民群众美好生活的重要体现，也是未来居民消费升级的重要领域。曾涛建议，山东应创新思路，打造差异化和融合化的文旅经济圈，重点在经典线路之外发展夜间文化和旅游经济。

经济导报记者从山东省文化和旅游厅了解到，自山东省会经济圈文旅一体化“十个一”工程启动以来，已先后在省会经济圈文旅联盟成立、文旅宣传平台搭建、精品旅游线路推出、文化创意项目启动等方面取得了初步成果。下一步，济南还将联合淄博、东营、泰安、德州、聊城、滨州6市以及菏泽、济宁深入推进文旅协同合作。

“在黄河旅游带建设中，‘中华文明探源之旅’是10条旅游线路中的第一条，以沿黄省(区)博物馆、重大考古发现和标志性文明遗址遗迹为载体，意在展现中华文明的形成和发展过程，引领游客开展中华文明探源之旅，和旅游带经济的思路重合。”曾涛介绍，目前入选该线路的山东“打卡地”有4个，全部位于济南。以黄河为主线，串起文旅线路，旅游经济带就是一种创新思路。

据了解，以黄河旅游带为契机，高德指南已陆续上线包括中华文明探源之旅、黄河世界遗产之旅、黄河生态文化之旅等在内的多条精品自驾线路。用户打开高德地图搜索“高德指南”，即可进入高德指南榜单首页，定位西宁、西安、太原、济南等城市即可

在头部推荐栏中看到国家级“黄河自驾游线路”专区并点击浏览。

“要强化大中小城市产业协作协同，推动由独立扩张的孤岛型69城市向高效一体的网络城市群转型，实现城市发展成群、成圈、成带，不断提高山东半岛城市群开放竞争水平。”曾涛建议应积极创新区域合作模式，实现文旅融合多层次、多元化、多形式合作发展。

文旅融合转换新动能

山东省发布的《山东省文化旅游融合发展规划(2020-2025年)》，指出通过“文化+旅游”和“文旅+”，培育文旅新业态，激发产业发展新动能。

数据显示，2020年，山东省2440个规模以上文化旅游企业，实现营业收入4833.9亿元，增长7.8%，比全国高5.6个百分点。全省接待游客5.77亿人次，实现旅游收入6019.7亿元。

“山东沿黄地区拥有世界文化遗产4处，‘人类非遗代表作名录’3项，国家历史文化名城6座，不可移动文物近1.7万处，全国重点文保单位141处，A级景区622处，旅游度假区13处。泰山、曲阜‘三孔’‘天下第一泉’‘黄河入海口’等享誉海内外。”山东省文化和旅游厅厅长王磊介绍，山东作为文化和旅游大省，资源十分丰富，在世界遗产及非物质文化遗产、省级以上重点文保单位、博物馆、A级旅游景区、国家级旅游度假区、入选国家全域旅游示范区数量方面都位居全国前列。

“文化产业和旅游产业密不可分，要坚持以文塑旅、以旅彰文，推动文化和旅游融合发展，让人们在领略自然之美中感悟文化之美、陶冶心灵之美。”山东省委原副秘书长、山东省精品旅游促进会专家委员会主任杜文彬表示，精品旅游产业要用好新旧动能转换的总抓手，坚持文旅融合，在打造山东精品旅游品牌体系中再上新台阶，要找准文化和旅游融合的最佳公约数和最佳连接点，从市场路径出发，在壮大“新动能”、培植“新引擎”中实现新突破，丰富优质旅游产品供给。

传承红色基因 守初心担使命促发展

全国劳动模范侯卫东： 成武农商人的“勤务员”

导报记者 王雅洁 菏泽报道

近日，山东银行业协会主办的“传承红色基因 守初心担使命促发展”基层行走进菏泽成武，对2020年度全国劳动模范、成武农村商业银行(下称“成武农商行”)高级专家侯卫东进行了专访。“职工想什么、干什么、盼什么，就是我要做的工作。”在侯卫东看来，时刻与职工群众保持紧密联系，是工会工作的生命线。

今年52岁的侯卫东，1983年入伍，曾参加战斗荣立个人三等功。1987年退伍回到地方，先后在工商银行成武县支行、成武农商行工作，曾担任成武农商行工会主席、监事长等职务。

“2008年5月，我受命组建成武县农村信用合作联社(成武农商行前身)第一届工会。工会的工作就是凝心聚力，搞好服务，为企业发展营造良好的内部环境。”侯卫东回忆，为此，他深入到网点与职工交谈。短短3个月，在全辖发展会员427人，占全体职工总数的99%，保障了首届工会的顺利组建和首届职代会的召开。

他坚持三级民主管理制度，认真组织落实务公开，执行职工代表大会报告制度，引导职工以主人翁姿态，行使民主管理和民主监督的权利。在侯卫东牵头下，成武农商行开展“金点子”征集工程，仅

2015年就收集职工合理化建议218条，有54条条被行里决策层采纳。

“充分发挥典型的示范带动作用，可以加速助推企业发展。”侯卫东意识到这一点，他每年组织开展创先争优等活动，带动员工岗位练兵、业务技术比武，先后树立各类典型18个。

业务发展，保障先行。为配合业务经营，创建一流金融机构，侯卫东组织实施了网点改造和“温馨家园”建设工程，为辖区28个支行建职工宿舍，统一配备了空调、电脑和有线、无线网络，并配备厨房设施，改变了过去老鼠遍地跑、下雨要抽水的局面，解决一线职工的后顾之忧。他还协调建成“职工书屋”及28处职工文体室。职工们都说，精神食粮和物质食粮都充足，有了家的感觉。

据不完全统计，每年侯卫东下基层与职工交流的时间，都在200天以上。就在这些看起来不起眼的交流中，许多矛盾和问题被迎刃而解。

退伍不褪色，当好单位的“勤务员”。工作30多年来，侯卫东先后8次被评为市级先进工作者，1994年被授予市级劳动模范称号，2009年荣获山东省“富民兴鲁”劳动奖章，2016年被全国总工会授予“全国五一劳动奖章”，2019年荣获山东省优秀退伍军人称号，2020年获得全国劳动模范称号。

上市加速度 齐鲁共“企”舞

上接1版

“齐鲁企舞”作为山东推出的首个省级路演品牌也正式揭牌成立。由山东省新动能基金公司联合济南基金业协会在济南基金大厦设立“齐鲁企舞投融资路演基地”，其将依托“省高成长企业上市培育库”“省新旧动能转换基金投资项目库”等平台，定期组织路演推介和投融资对接活动，为投资机构和企业提供赋能支持。

120家企业已入 “山东高成长企业板”

“随着‘高成长企业板’开板，齐鲁股交平台上已有120多家‘专精特新’及小巨人等企业进入该板块，已分别在齐鲁股交精选板、成长板等主板块挂牌培育。”齐鲁股交总裁李学锋表示，针对“山东高成长企业板”挂牌企业，齐鲁股交将在投融资服务、企业规范经营、培育孵化服务等方面为企业登陆更高层次资本市场提供一站式、保姆式上市培

育综合服务。

据了解，“山东高成长企业板”将持续推动有条件的“专精特新”中小企业和“小升规”企业等进行股份制改造，改造完成后在“高成长企业板”实施挂牌托管，创造条件对接基金投资服务。

“山东省级‘专精特新’中小企业都要纳入‘山东省高成长企业上市培育库’，国家级专精特新‘小巨人’企业都要股权托管‘山东高成长企业板’，集中实施上市培育。”于海田表示。

根据《山东省产业发展对接基金投资行动方案》，山东在齐鲁股权交易中心开设“山东高成长企业板”，推动有条件的“专精特新”中小企业和“小升规”企业等进行股份制改造，组织改制公司在“山东高成长企业板”挂牌托管。计划用5年时间组织5000家中小企业进行规范化改制，建立2000家高成长企业上市培育库，推动500家中小企业启动上市。

公告·挂失

拍卖公告

威海市拍卖行有限公司定于2021年6月30日18:00采取网络拍卖的方式，在山东产权交易中心网络竞价系统公开拍卖山东海化华龙硝铵有限公司拟处置的存货、设备类固定资产及在建工程部分资产。

标的展示时间及地点：自公告之日起在标的物所在地。

参与此次竞买的竞买方须为该项目在山东产权交易中心挂牌公告期间(2021年6月2日至2021年6月30日)办理受让登记手续并经出让方确认受让资格的意向受让方人。竞买方请于拍卖会前持有效证件到济南市经十东路7000号汉峪金谷金融商务中心A2-5号楼山

东产权交易中心18层交易大厅办理竞买登记手续(有委托代理人的须提交授权委托书)。

联系电话: 0631-5213109 18663191856

公司地址: 威海市公园路22号三楼

威海市拍卖行有限公司

2021年6月21日

山东兰陵美酒股份有限公司股东大会公告

山东兰陵美酒股份有限公司于2021年6月15日上午10时在临沂市兰山区荣华大酒店召开公司股东大会2020年度年会，出席本次会议的股东及股东代表共八名，代表有表决权股份70980766股，占公司股本总额的54.6%。会议由公司董事长陈学荣主持，公司部分董、监事及高级管理人员列席会议。参会股东及股东代表对会议各项议案进行了审议，经书面表决，会议形成如下决议：  
一、会议向参会股东及股东代表通

报了2020年度公司的生产经营情况、财务状况和当前经营过程中存在的问题，审议批准了《2020年度董事会工作报告》。

二、会议向参会股东及股东代表通报了2020年度公司监事会的工作情况，审议批准了《2020年度监事会工作报告》。

三、会议审议批准了公司《章程修正案》。

四、经个人申请，尹辉、孙中东不再任公司董事，会议补选尹福、贾爽为公司董事。

五、经个人申请，陈永正不再任公司监事，会议补选确认经民主程序推举的张玉锋为公司职工代表监事。

山东兰陵美酒股份有限公司 2021年6月21日

国网山东电科院： 与山东电力医院结对共建联创

导报讯 日前，国网山东电科院与山东电力医院开展党委结对共建、支部结对联创启动仪式，双方签署了“党委结对共建、支部结对联创”协议书。

双方将以本次结对为契机，多维度开展共建活动。突出务实高效、突出融入融合、

突出氛围营造，结合双方业务特点，在党史学习教育中，将加大典型发现、选树、培育和宣传，拓宽新闻渠道，着力于在主流媒体报道结对共建中成效显著、亮点突出的典型做法和突出事迹。

(李克雷 张劲)

临商银行柳青支行核查可疑账户

导报讯 为强化账户风险管控，打击治理电信网络诈骗、跨境赌博等违法犯罪活动，临商银行柳青支行根据中国人民银行支付结算司梳理的具有风险特征，对可疑账户进行了核查。

通过排查，对认定可疑账户的做出账户管控并按规定报送，同时对发现的业务管理中存在的问题及薄弱环节采取有效措施予以改进，进一步提升了账户质量。

(董兰)